

市审计局：“三个紧盯”确保政府“过紧日子”

本报讯(全媒体记者 张新理 通讯员 刘建伟)今年初以来,市审计局在开展2023年市级部门预算执行情况审计中,紧盯被审计单位预算编制执行情况、盘活存量资金资产情况、绩效管理和审计整改情况,加大对财政资金的监督力度,确保各部门将“过紧日子”要求落实到位。

紧盯预算编制执行情况,强化预算刚性约束。通过预算执行率查各单位预算编制的科学性,严把预算编报关。重点审查“三公”经费、会议费、培训费、差旅费等一般性支出情况,聚焦财务监管薄弱环节、廉政风险、制度漏洞等问题,

揭示预算编制不完整、不细化、压减不到位等问题;围绕财政资金流向,检查资金拨付、管理和使用情况。聚焦工会账户收支情况、项目支出情况、社会化车辆租赁情况,揭示预算执行过程中的随意追加预算、无预算超预算支出等问题,以预算的刚性约束从源头保障“过紧日子”要求落实到位,为财政资金使用提质增效布好局、开好头。

紧盯盘活存量资金资产情况,提高资产使用效益。通过分析预算编制和执行情况、重点项目推进情况、资金结转结余情况,梳理财政资金移动轨迹时间图,对财政资金计划下达、拨付、使

用、结转结余、回收开展全流程排查,从源头摸清存量资金产生环节和存量资金现状,分门别类做好“沉因分析”。关注被审计单位是否建立和完善国有资产管理制,强化资产处置及动态管理,是否将闲置或低效使用资产投入到更需要的领域和项目,实现资源的最优配置。对于部门资金长期沉淀、应缴未缴和长期未使用等情况,分析可能存在的体制性障碍,全方位做好“经济体检”,并针对性提出审计建议,唤醒“趴窝”资金。

紧盯绩效管理和审计整改,推动健全长效机制。坚持“花钱必问效、无效必

问责”,聚焦民生实事项目、政府服务采购项目以及专项资金使用等方面,通过数据分析、实地查看等方式,对预算项目绩效目标的设置、推进完成情况及绩效评价结果运用等方面进行审查,强化部门全过程预算的绩效管理意识。将审计整改同提升绩效相结合,通过明确实施期限、调整支出规模、整合项目等措施,提高财政项目支出的规范性和科学性。同时,对审计中发现的问题,深入剖析问题背后的深层次原因及新政策对经济社会发展带来的新契机、新路径,合理提出审计建议,提高审计质效,保障“过紧日子”要求落地见效。

确山县税务局：“一起益企”助发展

本报讯(通讯员 刘媛媛)近期,确山县税务局围绕中小企业服务月活动,结合推进2024年“便民办税春风行动”和“一起益企”中小微企业服务行动,以落实结构性减税降费政策、支持中小企业科技创新和制造业高质量发展为重点,创新税费服务举措,助力更多中小企业尽享实惠、健康成长。

“正因为有税费优惠政策的‘撑腰鼓劲’和税务部门的贴心服务,我们的技术研发动力越来越足。”驻马店恒久新型耐磨材料有限公司法定代表人周立刚表示,“我们将继续加大对耐磨材料新产品的研究力度,为推动新材料行业高质量发展贡献

更大力量。”

今年初以来,确山县税务局以实实在在的“真金白银”助力创新型中小企业深耕各自的“拿手好戏”“拳头产品”,形成了“政策引导—研发投入—税收减免—加大研发投入”的良性循环。

为厚植中小企业发展的“税收沃土”,确山县税务局“提前介入、全程指导、兜底服务”,开展“双走进”和“税企面对面”活动,让企业面对面咨询问诊,并邀请园区代表、企业代表走进办税服务厅,加入“税费服务体验师”队伍,通过“操作系统亲自办”“走进大厅陪同办”等方式,充分发挥“监督员”“质检员”“宣传员”

作用,实地感受税费服务优化效果。通过“有效收集+快速响应+及时反馈”的服务模式,实现与中小企业的良性互动,推动纳税人缴费人办税缴费体验再提升。依托研发费用加计扣除、高新技术企业所得税优惠等各项税费优惠政策扶持,提高企业创新失败的包容度,让更多中小企业敢于创新、乐于创新、善于创新,助力中小企业以科技创新开辟发展新领域新赛道。

截至目前,确山县税务局已协助扶持培育专精特新企业7家、高新技术企业29家,50家企业入选“河南省2023年度创新型中小企业”,营造了“活水养鱼”的健康生态。

上蔡县审计局 开展公租房 专项排查整治行动

本报讯(通讯员 曹红英 李慧云)近日,上蔡县审计局联合县住房和城乡建设局,深入开展公租房专项排查整治行动。

该局根据上蔡县公租房数据与县不动产登记信息、死亡人员信息等数据的比对结果,积极联合县住房和城乡建设局进行入户排查,把不符合条件、违规享受、长期闲置的公租房进行了全面清理清退。

下一步,该局将加大对公租房跟踪审计力度,深挖公租房保障政策和工作运行机制方面存在的问题,提出具有可行性、前瞻性的审计建议,确保公租房公平使用。

泌阳县审计局 开展安全生产大排查

本报讯(通讯员 张付海)近日,泌阳县审计局开展安全生产大排查,筑牢安全防线。

排查中,该局对办公场所等重点区域进行了全面细致的排查,对发现的问题,现场进行处理,并限时进行整改,确保企业和职工财产和生命安全。该局坚持宣传教育与隐患排查同步进行,持续开展安全宣传教育。在开展消防安全隐患排查、宣传消防安全知识的同时,引导群众安全用火用电用气,用实际行动筑牢安全防线。

通过此次安全生产大排查,泌阳县审计局进一步提升了安全管理水平,对构建和谐、稳定的社会环境起到了积极作用。

新蔡县审计局 部署党风廉政建设工作

本报讯(通讯员 李中原)近日,新蔡县审计局召开下半年党风廉政建设工作会,扎实推进党风廉政建设工作。

会议指出,做好下半年党风廉政建设工作,要强化思想认识,切实提高全面从严治党政治自觉,准确把握新时代全面从严治党的总体要求,严守政治纪律和政治规矩。要强化责任意识,坚决扛牢管党治党的主体责任,进一步明责知责履责,确保主体责任落实到位。要加强实干担当,提高业务水平。新时代党员干部要担负起时代重任,坚持理论联系实际,以奋勇争先、开拓进取的姿态奋力谱写新蔡县审计事业高质量发展新篇章。

李全岭：扶困助残暖人心 履职尽责不懈怠

文/图 全媒体记者 张新理

李全岭是河南省第十四届人大代表,驻马店市第四届、第五届人大代表,市人大常委会委员,河南乐山电缆有限公司董事长。作为人大代表,李全岭富而思源,回报社会,关心残疾人的就业问题,1992年至今先后安排102名残疾人在公司就业,并帮扶救助100户困难残疾家庭。

6月24日,记者在河南乐山电缆有限公司采访时,李全岭正和公司总经理酝酿开展“一日捐”活动。“当选人大代表以来,我时刻不忘初心,一直坚持‘敢’字为先、‘干’字当头,用实际行动诠释代表为民履职的真谛。”李全岭说。

李全岭坚持把学习放在首要位置,做到自觉学习、善于学习。他认真学习省、市人大常委会的各种资料,积极参加代表培训班,并围绕人大工作重点,有针对性地履行代表职务。他先后参加省、市人大部门组织的各类视察、调研、执法检查、评议和征求意见座谈会近50次。

2021年,市人大常委会组织人大代表对人民法院营商环境工作开展调查研究。他广泛听取群众的意见和建议,经过认真调查走访,写出了《关于快速破解企业发展中小标的案件“执行难”问题的建议》并在会上发言,引起与会代表的共鸣和有关领导的重视,促进人民法院提



李全岭为残疾员工发放节日慰问品(资料图片)

高了对企业小标的案件及时立案、及时判决、及时执行的效率。针对残疾人就业问题,他提交了《关于政府举行残疾人就业专场招聘会的建议》,引起有关部门对残疾人就业问题的关注。

多年来,李全岭提出建议20多条,其中《关于更改市区重阳大道等禁止大货车行驶道路上标识的建

议》《关于政府加大对公益广告宣传力度的建议》等被有关部门采纳。

李全岭始终牢记“人民选我当代表,我当代表为人民”这一宗旨,先后向驿城区顺河敬老院、市儿童福利院、市为老服务中心捐款捐物。在“金秋助学”、走访困难残疾人家庭等活动中,李全岭累计捐款捐物价值600多万元。

为人民履职 为中原添彩·人大代表在行动

驿城区人大常委会

驻马店日报社联办